

“大师”，你忘记先给自己算了！

一男子溜进交警大队算命行骗被抓

本报7月18日讯(记者 周衍鹏) 偷偷混进交警大队办公楼，打着“受领导所托”的幌子给民警算命骗钱，结果被当场识破。18日中午，这名“算命大师”被送至派出所。

18日上午11时，一名斜跨公文包的中年男子走进市南交警大队办公楼大厅，一个人在墙角站了几分钟打了一通电话后，男子上前问保安：“香港西路中队队长

在几楼？我找他办点正事，刚刚电话约好了！”因为在他之前有几个人也是到交警大队来办事，且男子刚刚的确是在通电话，保安让其登记后打开门禁，让他与其他几人一同进到办公大楼。

乘电梯到了六楼后，男子在楼道内东瞅西看，恰好这一幕被途经此处的香港西路交警中队队长看到。“你是干什么的？找谁有什么事吗？”“你是不是迟队

长？”“是，有什么事吗？”得知对方身份后，中年男子立马表现出十分神秘的样子，自称是学周易的，因支队领导对迟队长印象挺好，特意安排他来为迟队长“看看面相”。当迟队长询问是哪位领导时，中年男子神秘地称不方便讲。

神秘男子提出要先为迟队长看看手相，并询问其属相及出生年月，随后从包中拿出一些小卡

片，一边看一边给迟队长算命，“你平时和领导、同事的关系不错，不过要多注意开车和喝酒……”“究竟是哪个领导让你来的？”面对迟队长的再次发问，男子仍旧没有正面回答，“真的不方便讲。你看我说得对不对？”男子接着又称，来之前刚为领导算完，收了1600元的酬谢，并暗示迟队长“是不是多少给点儿”。

至此，中年男子假借“受领导

之托给迟队长相面”，实则骗取钱财的真实面目最终暴露，迟队长佯装出去拿钱，立即报了警，很快民警就将该男子控制。

在派出所里，男子交代了试图靠相面骗钱的整个过程。据了解，该男子姓孙，今年51岁，来自安徽，16日刚到青岛。目前，案件正在进一步调查中，民警提醒市民如有被此人行骗得手的，可以向派出所举报，电话是66575165。

高速路上爆胎小货车侧翻

车上桃子散落一地险遭村民哄抢

本报7月18日讯(记者 刘腾腾 通讯员 陈瑶 王刚) 18日16时30分许，因为气温太高，一辆高速行驶的货车在行驶到青兰高速青岛方向85公里处突然爆胎，车上的桃子全部洒在高速路上。截至18日18时，路政部门才把路面清理干净，交通秩序恢复正常。

18日16时30分左右，青兰高速黄岛大队接到报警电话称，在青兰高速青岛方向85公里处，一辆载满桃子的小货车翻车了，桃子撒了一地，附近的村民闻讯赶去抢桃子，现场一片混乱。

警方接警后迅速通知巡逻民警赶往事故现场，民

警到达事故现场时，仍然有个别村民在抢桃子，民警立刻制止了村民的哄抢行为，维护现场的秩序。经了解，这辆装满桃子的小货车行驶至胶州里岔镇附近时，右后侧轮胎爆胎，然后车辆失控发生侧翻，导致价值近两万元的桃子全部撒在了高速路上，好在司机李师傅当时行驶在最右侧车道，散落的桃子基本都在应急车道上，没有引发二次事故。截至18时，路政部门才把路面清理干净，交通恢复正常通行。

民警初步判断，车辆爆胎可能是由于夏季轮胎温度过高引起的。



货车侧翻后，桃子散落一地。(图片由警方提供)

李沧计生举行基层演讲比赛

为庆祝第二十四个人口日的到来，同时全面加强基层计生工作者综合能力素养，培养人口计生系统干部职工建设李沧、热爱李沧、弘扬“四德”精神，李沧区人口计生局组织开展全区计生系统“强四德、提素质、迎世园”演讲比赛。比赛中，邀请评委对选手的台风仪表、稿件内容、话语吐字等方面进行了综合评价。通过这次充满激情的演讲活动，反映出我区计生工作者积极向上的精神面貌，掀起了计生工作者学习的热潮。

温馨巴士 关爱环卫工



18日，温馨巴士31路车队率先发起“给环卫工送雨衣”活动，希望能在雨季为整座城市最可爱的人遮风挡雨。近期，据天气预报将有大暴雨，环卫工人的处境也深深牵动着温馨巴士员工们的心，公司将所属全部调度室打造成“爱心驿站”，并出资为环卫工人在调度室内配备雨衣，让环卫工人们在辛勤工作的同时保护好自己的身体。此外，温馨巴士将开放所属调度室，炎炎夏日环卫工人可到调度室内避暑，并免费饮用调度室内的绿豆汤等解暑降温饮品。

本报通讯员
刘珊 衣俊鑫
摄影报道

集中整治 占道烧烤摊

18日19时许，在绥宁路上，一家饭店烧烤炉占道经营，城管执法人员将烧烤炉依法没收。当日，市北区城管行政执法局联合公安部门，对市北区户外占道烧烤摊进行集中整治。

本报记者
邱晓宇
摄影报道



胶州杜村创造良好人口环境

近年来，胶州市杜村社区积极开展以“甜蜜之家”为主题的新农村新家庭创建活动。“甜蜜之家”的创建标准包括五个方面，即婚育文明、生活宽裕、求知育才、生殖健康、和谐幸福，主要侧重每个家庭在创建过程中应当发挥的骨干带头作用。坚持把加强农村人口计生工作纳入新农村建设中，充分发挥人口计生网络优势，促进了计生家庭走向富裕、文明、和谐、幸福，有力地促进了农村人口问题的统筹解决为社会主义新农村建设创造了良好的人口环境。该社区坚持开展“六登门”服务，为辖区育龄群众提供优质服务，受到育龄群众称赞。“六登门”的内容是：登新婚服务的门，送上新婚必读和优生优育知识，登孕产期育

龄夫妇的门，送上孕产期保健和胎教知识，登新生儿及独生子女家庭的门，送上避孕节育和育儿知识，登中老年夫妇的门，送上更年期保健知识，登不孕夫妇的门，送上治疗信息，登贫困计生家庭的门，送上致富信息，受到了群众的一致好评。社区大力打造和谐计生服务品牌，用温情作实、做细、做活计生工作，树立了计生工作者的良好形象。首先，提出了首问负责制和服务承诺制，计生服务中心在为群众办理《服务手册》、《二胎生育证》、《流动人口婚育证明》、《独生子女父母光荣证》等业务时，提出了首问负责和服务时效承诺。其次，是搞好温情服务，同时落实好电话回访制度。在社区计生服务站按照上级要求推行了“五个一”

服务，让育龄群众有一种进站如进家的感觉，营造出和谐的氛围。

随着流动人口逐年增多，开展了“五关爱”活动。家庭关爱，建立流动人口家访制度，对流动人口定期走访，发放避孕药具，采集需求信息，进行面对面服务；服务关爱，开展“四个零”服务，即服务“零收费”，“零距离”，“零回报”，“零投诉”；生育关爱，对困难家庭流动人口开展生育关怀活动，给予补助，对低保家庭流动人口，纳入公益金救助范围。知识关爱，给予流动人口多方面培训，提高他们的素质，扩大就业范围。生活关爱，开展“关爱加盟连锁服务”活动。

(李敬祥)

胶州胶西开展关爱女孩行动

近年来，胶州市胶西镇为切实转变群众婚育观念，推进社会性别平等，全面启动“关爱女孩行动”，通过加强大众媒体宣传，加大政策推动力度，消除性别歧视，在全镇形成科学、文明、健康、进步的生育文化和社会氛围。

切实加大“关爱女孩行动”活动宣传。把加强宣传教育作为先导，组织人口计生干部积极撰稿，并且通过新闻媒体开展关爱女孩行动宣传活动，加强在媒体的宣传力度。做到“关爱女孩行动”宣传与计生政策宣传结合起来，与当前的计生工作结合起来，切实提高群众知晓率。以乡镇为单位举办关爱女孩知识竞赛、演讲比赛等，不定期举办关爱女孩汇演、“婚育新风进万家”农民大型文艺演出，广泛深入地

宣传关爱女孩知识，促进了群众婚育观念的转变，为关爱女孩行动的开展提供了良好的舆论环境。

建立和完善计生家庭利益导向的政策体系。建立健全同等条件优先女孩和计划生育女儿户的奖励机制，在全县普遍推行农村部分计划生育家庭奖励扶助、特别扶助、二女绝育户不同程度的物质奖励、“少生快富”扶贫工程和特困救助制度，农业、扶贫、发改等相关部门把能让计划生育群众受益的政策、项目、资金、物资等向农村“两户”倾斜，实行了农村独生子女父母奖励制度、计划生育节育手术并发症人员生活补助制度，对独生子女自愿放弃二孩指标的家庭给予1000元奖励，对独生子女、双女户家庭在生产生活上

提供优先优惠政策。胶州市计生局也普遍加大了对贫困女孩的助学扶持力度，有力地推动了我镇关爱女孩行动的深入发展。

发挥职能部门作用，严厉打击“两非”违法行为。在深入开展“关爱女孩行动”的同时，镇卫生、人口、药监等部门按照法定职责，加强对B超、染色体鉴定等技术设备和药物的监管，公安、卫生、人口等部门定期联系与沟通，开展经常性执法检查，严肃查处非法鉴定胎儿性别、非法终止妊娠案件，并追究直接责任人和单位负责人的责任。

通过开展“关爱女孩行动”，有力促进了群众婚育观念转变，促进了全镇人口计生工作的健康发展。

(宋鹏)